



Aprob,
Comisar șef de penitenciare Marian DOBRICĂ
Director general
Administrația Națională a Penitenciarelor

Avizat,
Comisar șef de penitenciare Ioana Mihaela MORAR
Director general adjunct
Administrația Națională a Penitenciarelor

REFERAT DE APROBARE

În Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 432 bis din 12.06.2017, a fost publicat **Ordinul ministrului justiției 1322/C/2017** pentru aprobarea Regulamentului privind organizarea și desfășurarea activităților și programelor educative, de asistență psihologică și asistență socială din locurile de deținere aflate în subordinea Administrației Naționale a Penitenciarelor.

În Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 271 din 11.04.2016 a fost publicată Hotărârea Guvernului nr. 157/2016 pentru aprobarea Regulamentului de aplicare a Legii nr. 254/2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal.

Potrivit dispozițiilor art. 4 alin. (2) și art. 241 din Regulamentul privind condițiile de organizare și desfășurare a activităților educative, culturale, terapeutice, de consiliere psihologică și asistență socială din penitenciare prevăzut în Anexa la Ordinul Ministrului Justiției nr. 1322/C/2017, a fost necesară elaborarea unei decizii privind aprobarea Normelor naționale în domeniul educației, asistenței psihologice și asistenței sociale a persoanelor internate în centre educative și centre de detenție.

Un obiectiv prioritar al Direcției Reintegrare Socială din cadrul Administrației Naționale a Penitenciarelor îl constituie dezvoltarea cadrului instituțional, care să permită aplicarea unitară a demersurilor de educație, asistență psihologică și asistență socială, pentru persoanele care execută măsura educativă a internării într-un centru educativ sau centru de detenție.

În acest sens, prin Decizia zilnică a directorului general al Administrației Naționale a Penitenciarelor nr. 142 din 28.08.2017, a fost constituit un grup de lucru, format din reprezentanți ai structurii de specialitate din ANP, ai centrelor educative Buziaș și Târgu Ocna, precum și reprezentanți ai centrelor de detenție Brăila-Tichilești și Craiova.

Prezentul proiect de decizie este o continuare a demersurilor anterioare de reglementare a domeniului reintegrării sociale și de stabilire a unor principii unitare de lucru, în ceea ce privește managementul activităților și asigurarea reprezentativității funcției de reintegrare socială, prin stabilirea unor cerințe și indicatori.

Conținutul și structura proiectului de decizie promovează norme privind desfășurarea activității de reintegrare socială, în sensul asigurării condițiilor materiale, planificării și desfășurării la nivel de sistem, a anumitor demersuri.

În cadrul lucrărilor grupului de lucru, a fost elaborat proiectul de decizie, care cuprinde:

- Normele naționale în domeniul educației, asistenței psihologice și asistenței sociale a persoanelor internate în centre educative și centre de detenție;



- Anexa privind Metodologia activităților educative, de asistență psihologică și asistență socială.

Normele naționale în domeniul educației, asistenței psihologice și asistenței sociale a persoanelor internate conțin indicatori relevanți privind necesarul de resurse umane și materiale, asigurarea unui cadru unitar de desfășurare a activităților educative, de asistență psihologică și asistență socială, asigurarea accesului la programe și activități, managementul activităților și programelor educative, de asistență psihologică și asistență socială desfășurate la nivelul centrelor educative și centrelor de detenție și asigurarea contactului cu comunitatea.

Metodologia activităților educative, de asistență psihologică și asistență socială este structurată astfel:

CAPITOLUL I - Metodologia activității desfășurate de către directorul adjunct reintegrare socială;

CAPITOLUL II - Metodologia activității desfășurate de către șeful serviciului sau biroului asistență psihosocială;

CAPITOLUL III - Metodologia activității desfășurate de către șeful serviciului sau biroului educație;

CAPITOLUL IV - Metodologia activității desfășurate de către psiholog;

CAPITOLUL V - Metodologia activității desfășurate de către asistentul social;

CAPITOLUL VI - Metodologia activității desfășurate de către educatorul ofițer, agent sau personal contractual;

CAPITOLUL VII - Metodologia activității desfășurate de către preot;

CAPITOLUL VIII - Metodologia activității desfășurate de către agentul tehnic;

CAPITOLUL IX - Metodologia activității desfășurate de către instructorul sau monitorul sportiv, ofițer sau agent.

Proiectul a fost înaintat, spre consultare centrelor educative și centrelor de detenție, precum și structurilor din cadrul Administrației Naționale a Penitenciarelor și a parcurs etapa transparentei decizionale, prin postarea pe site-ul instituției.

Normele naționale se vor aplica la nivelul centrelor educative și centrelor de detenție. Pentru penitenciare și penitenciarele-spital au fost elaborate norme, acestea fiind promovate prin decizie distinctă.

La data intrării în vigoare a deciziei privind aprobarea Normelor naționale în domeniul educației, asistenței psihologice și asistenței sociale a persoanelor internate în centre educative și centre de detenție, se abrogă dispozițiile Deciziei directorului general al A.N.P. nr. 486 din 31.08.2010 privind desfășurarea activităților de educație și asistență psihosocială cu minorii din Centrele de Reeducare și ale Anexei la Decizia nr. 486/2010.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit prezentul proiect de **decizie a directorului general al Administrației Naționale a Penitenciarelor privind Normele naționale în domeniul educației, asistenței psihologice și asistenței sociale a persoanelor internate în centre educative și centre de detenție**, pe care îl supunem aprobării.

Cu deosebită considerație,

Comisar șef de penitenciare Roxana Cecilia PREDA
Director general adjunct
Administrația Națională a Penitenciarelor



BCF/DRS/CPV/20.10.2017/_____